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TOLLHEGYEN.
— márc. 17.

(Hátrafelé elsült fegyver) A mit az
önkényuralom — leginkább egyes nekividult 
királyiügyészek segédletével — elkövet az 
bizony merénylet a sajtószabadság ellen, de 
el lehet erről is mondani, hogy a szeren 
csétleaeég szerencsévé változott a Gondvise­
lés kezében. Beszüntették a lapok utcai el* 
árusítását, hogy ezzel döntő csspást mérjenek 
a sajtóra és elérték vele ... a valódi szabid 
sajtó nagymérvű föllendülését. Mert a Buda­
pesten felburjánzó piszok lapok terjedése 
korlátozva van, a közönség e helyett a ha­
zafias szellemű, komoly lapokat vásárolja, a 
vidéki lapok meg elveszítették a nyakukba 
özönlő konkurenciát. A mely lapokat leg­
inkább zaklatják, azokra is felhívták ezáltal 
a hazafias közönség figyelmét és azok hely­
zete meglehetősen javult. Valami okosabbat 
tessék kitalálni a darabontizmusnak, mert 
— mondom — ez a fegyver hátrafelé sült el !

*

(A debreceni tisztviselők és a Kos- 
suth-nóta.) Debrecen tisztviselői karának 
nagyrésze távollétével emelte Március 15. 
ünneplésének fényét, de azért ma ők is 
elénekelték a Kossuth-nótát. Azt kérdezték 
ugyanis tőlök, hogy jelen lesznek e a király 
biztos beiktatásán ? Egy szívvel lélekkel har­
sogták a kérdésre, hogy —

„Mindnyájunknak el kell menni . .
♦

(Guta.) A nemzet március 15 iki ünne­
pélyét csakis Guta községében zavarták meg 
a darabontok. Igen helyesen van. A 15-iki 
ünnepélyek miatt őket is csupán a guta 
kerülgeti. Gutta cavat lapidetn.

*

(Eötvös nem beszélhetett) A nagy 
róka szorulást kapott. Március 15. ellen át- 
kalódott a nemzeti küzdelem folyomán, mégis 
ement Nagykőrösre Március 15 ét ünnepelni, 
em használt neki a máskor hatásosnak bi- 

íonyult akasztófahumor, a hütelen hazafit 
szóhoz sem engedték jutni. Ezért a meg- 
tói ó cselekedetéért még Kecskemét városa 
is megdicséri a nagykőrösi hazafiakat. Lám, 
Budapesten annyiszor járt el a szája Eötvös 
«r.smnak, hogy végre Nagykőrösön sem be­
szélhetett !

(Lelkesedés az uj-világba i.) Az
amerikai magyarok — lám 1 — lelkesebben 
egják fel a magyar nemzet küzdelmét, mint 
agyarországon például Debrecen és Hajdú 

vármegye. Még pénzt is gyűjtenek, a mi be­
esés 6 világunkban a hazafias lelkesedés is 
ki,ándorolt Amerikába?

&z önérzet tultengfése.
— Irta: dr. Legányi Gyűli --

— márc. 17.
(! ) Vannak államférfiak, akik soha 

sem járják le magukat, még ha meg­
buknak is. Ezek a rátermettek. Vannak 
ismét olyanok, melyek vétlenségből, 
vagy családi összeköttetésüknél fogva 
jutottak fel az ugorka fára és ha onnét 
egyszer lepocscsantak, nincsen többé 
számukra föltamadás. Ezek az úgyne­
vezett képzelt nagyságok, minden belső 
érték nélkül. Ürességüknél csak ön­
érzetük tultengése nagyobb. Ilyen 
Bánffy Dezső, akinek hallatlan nagy 
többsége volt, melyet még hallatlanabb 
és kegyetlen választással harácsolt 
össze és mégis csúfosan megkellett 
buknia, mert nem tudott a maga lábán 
megáll ani.

Parva sapientia regitur mundus, 
ami magyarán mondva, annyi, tesz, 
többnyire híres fejjel kormányoznak. 
Ez a közmondás — sajnos — minálunk 
sokszor bevált.

Miniszterelnöksége alatt, mely csak 
pár évig tartott, maga mellé vette 
Bánffy belügyminiszternek a kendő­
lobogtató Per ez el Dezsőt és azzal együtt 
oly vad rendőrállamot csinált Magyar- 
országból s a szabad intézményeket 
oly kegyetlenül kezelte, hogy nem 
átallotta a tüntető ifjúságot és népet 
kardélre hányni. Folyt is az ártatlanok 
vére patakokban a Kerepesi-uton. És 
akinek más politikai fölfogása volt és 
szabadon gondolkozott, azt karhatalom­
mal a rendőrségre hurcoltatta és a 
gonosztevők albumába lefotografáltatta.

Már akkor ötven és nehány éves 
volt, de feje lágya még nem nőtt be 
és a gazdasági politikához egy csöppet 
sem konyitván, kinyilatkoztatta, hogy 
kész Magyarországot még szorosabban 
Ausztriához fűzni, mintha bizony a 
négyszáz éves elnyomás bilincse nem 
eléggé törte volna föl a nemzet testét.

Politikai hatalmának delelőjén, ren­
geteg többségtől, a pretoriánusok sere­
gétől körülvéve, csúfosan megbuktatta 
tehetetlensége és az osztrák érdek 
mellé való meglapulása. Mikor meg­
bukott, mint a megsebesült vad, harag­
jában fölsziszszent és oda kiáltott: le­
szek én még tettekkel tényező. Ami 
nem jelent kevesebbet, evés közben 
megjővén étvágya, hogy nagy tehet­
ségűhez mért nagy hivatalát nemsokára 
újból elfoglalja.

Bukása után sokat tanult és ol 
vásott, mert irálya is megjavult és be­
széde is tisztább és magyarosabb lett. 
Kezdte elhagyogatni a sok germaniz- 
raust és az igeragozásnak a magyarban

nagyon szokatlan sok szenvedő alakját. 
Gazdasági politikája is megtisztult, mert 
két év lefolyása alatt elhagyva a közös 
vámterület támogatását, a magyar vám­
terület hive lett és csatlakozott az el­
lenzék táborához.

Nekem tetszett a bűnnek őszinte 
bevallása és tanuk előtt azt a kijelen­
tést tettem, hogy ime látok egy em­
bert, akinek hatvan éves korában meg­
jött az esze, pedig köztudomás szerint 
a legtöbbnek negyven éves korában 
jön meg. Ma azonban — sajnos — 
vDszaszivom kijelentésemet s kénytelen 
vagyok tévedésemet bevallani és ki­
nyilatkoztatni, hogy bizony most sem 
jött meg az esze. Úgy látszik, sokat 
tanult, de nem fogott rajta.

(Vége következik.)

& politikai Helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 17.
A mint előre leheteti látni, a szövet- 

I itezett ellenzék feloszlatott vezérlő-bizottsága, 
j a kormányhatározat dacára üléseket fog 

tartani és határosatait publikálni fogja.

(Széli Kálmán beszámolója.)
Szontgotthárdról jelentik : Széli Kál­

mán ma t-irto't beszámolójában Andrássv 
katonai követeléseit mérsékelteknek mondja. 
Andrássy megelégedett volna azzal, hogy a 
tisztek és a legénység közt csak aicse patok- 
ban használják a magyar nyelvet. Ez nem 
sértette volna a hadsereg egységének jelle­
gét. A jelvény kérdés tekintetébe Széli azt 
kívánja, hogy a magyar királynak és az or­
szágnak címerét egyesítsék a magyar had­
sereg részére. Nem tudja, hogy ezt a meg­
oldást elfogadták volna e, de az bizonyos 
hogy fel nem ajánlották. A kormány ezen 
az utón, amelyen halad, nem fog békét el­
érni. A törvénytelenség nem szül békét. A 
választások kiírására vonatkozólag azt mondja, 
hogy a választásoknak a törvényes időn be­
lül való ki nem Írása nyilt törvénysértés és 
az abszolutizmus kihirdetése volna. A mos­
tani választások kétségtelenül nem segítik 
majd elő a kibontakozást, de ennek csak az 
országgyűlés feloszlatásának mikéntje az 
oka. A választójog kiterjesztését helyesli, kü­
lönórán a munkások tekintetbevételével és 
fokozatosan.

(Apponyi KoBBUthnál.)
Gróf Apponyi Albert ma felke 

reste Kossuth Ferencet s vele hossza 
sau értekezett a vezérlö-bizottsíg fel 
oszlatásáról, úgy szintén a további te 
emlőkről abban állapodtak meg. ho^j 
a vezér-bieottság mindenben egy I öntetben jár el s álláspontját nyi-
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latkozatokban fejti ki. E végből 
szükségesnek látják, hogy a vezér-bi­
zottságot legközelebb összehívják.
A tanácskozás után Appouyi Budára 
ment s gróf Andrássy Gyulát értesí­
tette a megállapodások felől.

(A vezérlőbizottság ülése.)
A vezérlőbizottság a függetlenségi 

párt helyiségében ma este váratlanul 
értekezletet tartott, melyen a leghatá- 
rozottabban tiltakozott a kormány fel­
oszlató rendelete ellen. Mint politikai 
pártok bizalmi férfiai nem állanak a 
kormány felügyelete alatt és mint min­
den állampolgár véleményüket szabadon | 
nyilváníthatják. Kötelesség mulasztás 
lenne, a kormány törvénytelen felosz- 
latási határozatát jogosnak elismerni A 
vezérlöbizottság tehát a törvény kere­
tén belül folytatja tovább is működését.

2 ______________ _______ _

Megyei és városi közgyűlés.
(Saját tudósítónktól.)

— márc. 17.
Naszády Iván királyi biztos ma 

hirdette ki a kinevezését tartalmazó 
királyi leiratot úgy a város-, mint a 
megyeházán. Feltűnőbb incidensek nem 
történtek.

Tudósítóink a mai napról a követ­
kezőket jelentik:

Az utcán.
Kora reggel látni lehetett, hogy a ki­

rályi biztos minden intézkedést megtett arra 
nézve, hogy személybiztonsága veszélyeztetve 
ng legyen.

A csendőrlaktanyából kilenc óra tájban 
30—40 csendőrt küldtek cirkálni azokba az 
utcákba, amelyen a királyi biztosnak a vár- 
megyeházáig kellett hajtatnia. Ezenkívül 
díszbe öltöziete'.i rendőrök lepték ei a Piac­
utcát ás őrséget állítottak a vármegyeháza 
és városháza épületében.

Miután Weszprémy Zoltán a királyi 
biztos látogatása alkalmával erélyesen tilta­
kozott az ellen, hogy a vármegyeházán te­
rületére, amely salva quardia, — csendőrö­
ket vigyenek be, — a mai közgyűlések al­
kalmával benn egyetlenegy csendőr sem 
volt.

Fél tiz óra tájban vonult a Vilmos hu­
szárezred kirendelt százada Stahrenberg gióf 
s/ázados vezetésével a Csapó utca felé -Ya 
szády királyi, biztos lakásához.

I.
A megyei közgyűlés előtt.
Jóval tiz óra előtt Rásó István titkár a 

i9-es bérkocsiba vágta magát és elhajtatott 
a királyi biztosért. Ezalatt lassan benépesült 
a vármegyeháza udvara. Egymásután jött 
egy-egy bizottsági tag, ki Dorogról, ki Haj­
dúböszörményből vagy Nánásról. Számuk, 
amidőn mind együtt voltak, éppenséggel nem 
volt impozáns Lehettek mindössze húszán. 
Néhányan a tisztviselők előtt erősen bizo­
nyítgatták, hogy ők puszta érdeklődő*, meg­
nézik a katona-kísérettel fűszerezett érkezést, 
aztán csöndesen elvonulnak. Feléje sem néz­
nak a közgyűlési teremnek.

Néhány perccel 10 óra előtt a közgyű­
lési teremben még csak az újságírók voltak.

Az első megjelent Dr. Balthazar Dezső Haj­
dúböszörményi lelkész volt, aki Kelemen 
Gábor böszörményi főkapitány és Somossy 
Béla polgármester kíséretében vonult a 
terembe.

— Mindjárt itt lesz a királyi biztos, — 
jelentették az önkéntes hírnökök és erre az 
összes tisztviselők helyet foglaltak elszórtan 
a teremben.

Ekkorára a 240 megyebizottsági tag kö­
zöl tizen gyűltek össze, névszerinti Latino- 
vics Mihály főmérnök, dr. Balthazar Dezső, 
Harcsarik Géza vámospércsi biró, Piacsek 
Sándor mikepércsi káptalani tiszt, Rajk 
Imre dorogi főbíró, Farkas Győző dorogi 
főjegyző, dr. Loóg Béla dorogi ügyvéd, 
Oros.- István mikepércsi jegyző, kelemen 
Gábor böszörményi főkapitány és Somossy 
Béla böszörményi főkapitány.

Naszády a vármegyeházán.
Ezalatt Naszády Iván királyi biztos la 

kásán teljesen elkészült a teljhatalom haj- 
nalhasadását jelentő útra. Meghallgatta a ki­
rendelt huszárszázad parancsnokának jelen­
tését, s ezután Rásó Istvánnal kocsiba ült.
A huszárlovak a gyakorlat folytán a kantár 
parancsszava nélkül tudták, hogy milyen 
rendszer szerint kell közrefogniok a számo­
zott bérkocsit. A menet Stahrenberg gróf 
intésére megindult és gyors vágtatással né­
hány perc alatt a vármegyeháza elé érkezett.

A királyi biztos egyenesen a főispánt 
lakosztályba vonult, ahol Nagy Győző tá- 
oornok tisztelgését fogadta, aki megnyugtatta, 
hogy utcai zavargás eseten a készenlétbe 
lelyezett katonaság azonnal akciíba léphet. 
Naszády itt várta be, amig Rásó titkár kö­
zölte vele, hogy a közgyűlés tárgyalhatja a 
árgysorozatot.

Ä közgyűlés megnyitása.
Pontban 10 órakor Veszprémy Zoltán 

tlispánhelyeües elfoglalta az elnöki széket, 
y külömber. nyugodt természetű higgadt al- 

i spá őhelyette s most láthat ián nagy zavarral 
küzdött és nagyon sápadt volt.

Weszprémy a következő beszédet tar­
totta :

Weszprémy Zoltán alispánhelyet 
les: Üdvözlöm a megjelent bizottsági ta­
gokat és tudatom, hogy az ülés tárgya azon 
királyi leirat kihirdetése lesz, amely a ki­
rályi biztos kinevezését tartalmazza. Ez 
vita nélkül tudomásul veendő A másik 
tárgy — a kormánynak idevonatkozó le­
irata alkalmas arra, hogy hozzászóljanak. 
(Éljen ! helyes !)

Az elnöki széket átadom n királyi 
biztos urnák.

A lázas várakozásban fel sem tűnt a 
teremben jelenlévőknek, hogy Weszprémy 
ezúttal a szokásos „az ülést megnyitom“ 
kijelentést elfelejtette megtenni, avagy szán 
dókosan a királyi biztosnak engedte át.

Naszády az elnöki székben.
Mikor Weszprémy Zoltán befejezte be­

szédét, a főispán! lakosztály megnyílt és be­
lépett a terembe Naszády Iván királyi biztos 
diszmagyarban. A tisztviselők önkénytelenül 
felállotiak és alig észrevehetően megbillentet­
ték a fejüket. — Naszády egyenesen az el­
nöki szók felé tartott, s le sem ülve feltett 
kucsmával beszólni kezdett.

A királyi biztos láthatóan erős indis- 
pozicióval küzdött. A keze folyton reszketett, 
s a szemei róretegen szegeződtek arra az 
ötpecsétes levélre, amelyet a kezeiben szo­
rongatott.

Botlások.
— A tekintetes törvényhatósági köz­

gyűlést ezennel megnyitom, — kezdte Na- 
szády kir. biztos.

— A közgyűlésnek egy tárgya lesz, 
a legkegyelmesebb királyi leirat kimutatása...

Weszprémy Zoltán alispán-helyettes 
kórdőleg tekintett a királyi biztosra — ... 
bemutatása, — igazította ki Naszády.

— Ezt a királyi leiratot O felsége, amint 
látni móltóztatnak, és meglobogtatta kezében 
a finom pergamen papirost, sajátkezüleg irta 
alá, — Hajduvármegye közönségéhez van 
intézve és ekkópen szól: A királyi biztos 
felolvassa királyi leiratot, a mely azonos 
Rudoay és Naszády kinevezési okmányaival.

A közgyűlésen jelenlevők egy bizottsági 
tag kivételével, aki ülve maradt, állva hall­
gatták meg a leirat tartalmát.

Naszády királyi biztos a leiratot át­
nyújtotta Pákozdy h. főjegyzőnek és nyom­
ban kihirdette a határozatot, hogy a legke­
gyelmesebb királyi leirat kihirdettetyén, 
irattárba tétetni rendeltetik.

Esután a botlások egész sora követke­
zett. A királyi biztos, jaki sehogysem tudta 
beleélni magát uj szerepkörébe, — a köz­
gyűlés jegyzőkönyvének helyettesítéséről, — 
amit aztán nyomban kiigazitott hitelesítésre, 
kezdett beszólni és megállapította, hogy a 
hitelesítés délután 4 órakor lesz.

Azután igy folytatta:
— Most pedig átadom az elnöklést az 

alispánhelyettes urnák, miután úgy tudom, 
hogy a tárgysorozaton még egy tárgy sze­
repel. A közgyűlést ezennel feloszlatom.

Szólt és sietve visszavonult termeibe.
A királyi biztos ezen legutóbbi botlása 

kínos megdöbbenést keltett. A tisztviselők 
előbb az alispán helyettesre, azután egy­
másra néztek s a hirtelen támadt kavarodás­
ban nem lehetett tudni, hogy folytatódik u 
a közgyűlés.

Az ünnepélyes óvás
A megdöbbenésnek, amit a királyi biz ■ 

fos botlása nyomán támadt, Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettes vetett véget azzal, 
hogy elfoglalta az elnöki széket és a követ­
kező kijelentést tette :

Weszprémy elnök.
Tekintetes megyebizottsági közgyű­

lés ! En a királyi biztos ur imént elhang­
zott kijelentését csak szóhibának (Úgy, 
van, igaz) tekintem, miután e!óző!eg min­
den kétséget kizárólag megbízást adott 
nekem a folytatólagos közgyűlés veze­
tésére.

Ennélfogva tárgyalásra következik a 
tárgysorozat másodit pontja : a kormány 
leiratának bemutatása.

Pákozdy Sándor h. főjegyző felolvassa 
Fejérváry leirutát, amelyben Hajduvármegye 
közönségéi értesíti, hogy a király Hajduvár - 
megyére nézve, királyi biztosul Naszády 
Ivánt nevezte ki.

A kormány-leirat felolvasása után elő­
lépett dr. Balthazar Dezső és ünnepélyes óvást 
jelentett be. Indítványt nem tesz, mert azért 
szólalt fel, hogy óvasa vétessék a jegyző­
könyvbe ott legyen megörökítve.

Weszprémy Zoltán alispán helyettes az 
általános hangulatból leszűrte a határozatot 
és kimondta, hogy a Balthazar igen szép 
beszédében toglalt óvás jegyzőkönyvbe 
vétessék, miután ez a jelenlévők közős 
érzése. Ezzel aztán a közgyűlést be is re­
kesztette
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A délután folyamán úgy értesülünk, i 

hogy Balthazár Dozső a megye vezető fér- I 
fiai megbízásából jelent meg a közgyűlésen í 
azért, hogy az ünnepélyes ővést előterjessze. '

A megye, rendkívüli Lözgyülésének a : 
körülményekhez képest való tapintatos és Tudomásul vették e a leiratokat ? 
ház,a»» irányítása Wa.zprémy Zoltán ali,. | Na.zády Iván királyi bizto, a megyénél

meglátszott, hogy kellemetlenül, kényszerű­
ségből jelentek meg a közgyűlésen.

A városhoz intézett királyi leirat szövege 
azonos a megyéhez intézett leiratával.

pánhelyettes érdeme.

II.
A városházán.

Féltizenegyre vége volt a megyei köz­
gyűlésnek, mig a városi közgyűlés 11 órára 
volt hirdetve. A közbeeső szünet feszült vá­
rakozásban telt el a városházán. A tisztvi­
selők lassanként a polgármester és Oláh 
A'ároly kivételével, akik szabadságon van­
nak, mind összegyűltek a polgármesteri tit 
kár szobájában.

A kapubejáratot a városházán is díszbe 
öltözötetett rendőrök állták körül, mig a 
közgyűlési terem főbejárójánál egy városi 
hajdú állt őrséget.

A polgármesteri szobában Nagy Győző 
tábornok és törzstisztje tartózkodott, mig 
Marsehó csendőrőrnagy felhasználta az al­
kalmat, s künn az összes tisztviselőkkel 
megismerkedett

A városi tisztviselők stílszerűen csá­
szárkabátot öltöttek a nevezetes alkalomra.

Jön a királyi biztos !
Néhány perccel 11 óra előtt érkezett a 

városháza elé szokásos kíséretével a királyi 
biztos Dr. 1 aday id. főkapitány kíséretében 
ünnepélyes lassúsággal ment fel a polgár­
mesteri szobába, ahol Irecsey Imre polgár­
mesterhelyettes fogadta.

A városi közgyűlés.
Tizenegy órakor Vaday betekintett a 

közgyűlési terembe és terepszemlét tartott. 
Nemsokára követte Naszády Iván királyi 
biztos is, aki elfoglalta az elnöki emelvényt, 

megnyitotta a rendkívüli közgyűlést, s 
felolvasta a királyi kéziratot.

Jelen voltak a közgyűlésen : Naszády 
Iván kir. biztos, Veosey Imre főjegyző, he 
lyettes polgármester, Bószler Károly tb. 
főjegyző, tanácsnok, Dr. Magoss György t. 
főügyész, Körner Adolf, Király Gyula, Szabó 
Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnokok, Roncsik 
Lajos főszámvevő, Kondor Kálmán, Madarász 
Sándor számvevők, Dr. Medgyaszay Miklós 
árvaszéki ülnök, Dr. Déczy Emil t. al- 
ügyész, Varga Kálmán, Tóby Elek, Dr. Tóth 
Emil, Dr. Varga Elemér aljegyzők, Koncz 
Ákos levéltáros, Szabó István adópénztár­
nok, Komáromy Antal gyámpénztárnok, Aczél 
Géza főmérnök, Megyessy Lajos közgyám.

Naszády Iván a törvénynatósági bi­
zottsági közgyűlést pont 11 órakor nyitotta 
“eg. Üdvözölte a jelenlevőket és kij Jenié, 
™gy a jelen közgyűlésnek egyedüli tárgya 
V felsége Debrecen sz. kir. város közönsó- 
góhez intézett legkegyelmesebb leiratának 
kihirdetése, mely szerint Ö császári és apos- 
to i királyi felsége Debrecen sz. kir. városra 
nézve leljhatulmi királyi biztosul nagyságos 
Naszády Iván királyi Ítélőtáblái bírót * kine­
vezte s az erről szóló legkegyeknesebb le- 
iratot a következőkben felolvasta, a mit a 
jelenlevők állva hallgattak végig.

A legfelsőbb leiratot az irattárba helye­
zik'. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesi- 
Lsével dr. Magosa György tiszti főügyész 1 
és Aczél Géza főmérnök bízattak meg.

A városi tisztviselők hangulata még

j és városnál egyaránt a leirat felolvasása 
i után úgy tette fel a határozatot, hogy az 
i „kihirdettetvén, levéltárba tétetni rendel 
I tetik.“

A határozatban tehát egyetlen szó sin­
csen a tudomásul vételről.

Nagy kórdós már most, hogy a megye 
ás a yáros közönsége tudomásul vettem a 
királyi leiratot ?

Bószler Károly városi főjegyző helyet­
tes azt mondja, hogy ő ezószerint jegyezte 
a királyi bi tes kijelentését.

Egyetlenegy közbeszólás volt. A mun­
kás induló (Gáspár Imre régebbi költeménye) 
éneklésekor egy ifjú ugyanis ezt kiál­
totta :

— É jen Kossuth I
— Az Istenért ne zavarják ezt az imát I 

szólt hátra dr. Ferenczy Gyula.
— Ha ima, akkor ez is oda tartozik I 

felelt meg az ifjú.
Beigazolható tény továbbá, hogy a ko­

szorú szalagját a famozus plakát szétszórása 
után hasogatták meg.

No de se baj. Majd ha meg lesz az 
általános titkos szavazás, elvtársai bizonyára 
azzal hálálják meg Ferenczy tanár ur rokon 
szenved, hogy képviselői mandátummal lát- 
ják el.
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Irodalom és Művészet.
Hiszek benne ma is. . .

Hiszek benne ma is rendületlen,
Hogy a lelkem egyszer megérted; 
Hogy egy új — ránk nyiló kikeletben 
........... Elmegyek érted 1

Hiszek benne ma is rendületlen,
Hogy valhatlak egyszer enyémnek ;
S könynyeim, mit titkon any nyit ejték, 
Fátyladra tűzöd diadómnek 1

Zivuaka Andor.

NAPI HIRBK.
ÜSapról-napra.

Szétoszlatták a vezérkart 
Kerüljőn hüvelybe a kard

Bizottságot feloszlatnak, 
Lapokat pőrrel zaklatnak.

Se baj 1 Azért nincsen veszve, 
Szivünk mélyén él az eszme !

március 17.

n\omoítabb volt, mint a megyeieké. Erőse „ folyását.

Az ifjúság megtámadása.
— márc, 17.

Dr. ferenczy Gyula akadémiai igaz­
gató urnák lapunkban közölt nyilatkozatait 
illető leveleket vettük, a melyeket azért, 
mert a mi közleményünk állításait megerősí­
tik és mivel egyeznek a koszorúzásra küldött 
rendes munkatársunk jelentésével, e helyen 
közlünk.

I.
Tisztelt szerkesztő ur I

Az ifjúság mcglámadtatásáró! irt cik­
kében olvasta n dr. Ferenczy Gjulá akadé­
miai igazgató ur nyilatkozatait, amelyekben 
kijelenti, hogy az ifjúság a szocialisták kol- 
legiumi felvonulásától nem volt eltiltva, ha­
nem a rendet az tartotta fenn. Ez kérem 
ellenkezik a tényekkel, mert dr. Ferenczy 
Gyula ur a 60—70 főnyi ifjúságot a Petőfi 
szobor körüli folyosókról eltávolította, az 
odavezető ajtókat bezárat!a, esküdtdiákokat 
és fűtőket álii'ott oda, nehány ifjú — szám­
szerűt négyen — csuk a menettel jutottak 
be oda. Tehát a tanuló ifjak szabad beme­
neté mesebesi.éd,

i IL
Nem áll az, hog<? a szociáldemokraták 

j tüntetésénél jelen volt 3—4 tanuló közbe 
kiáltásokkal zavarta volna az esemény le-

Szabó Antalt összevagdalták.
— márc. 17.

Városunk számos köreiben fog részvé­
tet kelteni azon merénylet hire, mely Szabó 
Antal min. o. tanácsost, városunk szülöttét 
s egy időben a „Debreceni Ellenőr“ szerkesz­
tőjét érte.

Budapestről jelentik ugyanis, hogy ott 
véie3 kardaílór játszódott le tegnap este a 
Margit aid meiietl, egy villamoson. Kilenc 
óra tájban a 496 számú ó-budai villamos 
kocsira, amely teljes sebességgel haladt, a 
Margit hid közelében felugrót Csiky László 
utász hadnagy aki a Radeczky-kaszárnyában 
állomásozó 7, utász ezredben szolgál. — 
Ä villamos perronján állott Szabó Antal bel­
ügyminiszteri osztály tanácsos, aki rászólt 
Csikyrs:

— Hadnagy létére tudnia kellene, hogy 
mozgásban levő villamosra nem szabad fel­
ugrani !

Csiky László csodálkozott:
Kicsoda ön és milyen jogon von 

felelősségre ?
Föltétlenül jogosítottnak érzem ma­

gamai arra, hogy ilyen tacskókat rendre 
utasítsak !

A hadnagyot meglepte a rendreutasítás, 
hevesen válaszolt az osztálytanácsosnak. 
Szó szót követett és a civódásban Szabó 
olyan gorombaságot mondott a hadnagynak, 
hogy az nagy felhevülésében kardot rán- 
tott és végig vágott Szabó Antal jobb 
kezén.

A vágás a miniszteri osztálytanácsost 
jobb kezén a hüvelykujja mellett sebesitette 
meg. A sebesülthöz a mentőket hívták, akik 
a sebet bekötözték és a miniszteri osztály- 
tanácsost Zsigmond utca 55. számú lakására 
szállították.

Az esetről nyomban értesítették a rend­
őrséget, amely viszont az állomás parancs­
nokságnak jelentette az affért. Az ügyben 
úgy a rendőrség, miot a katonai hatóság 
raegind tolta a vizsgálatot

— Vasárnapi istentiszteletek. A va
sárnspi istentiszteletek sorrendje a következő: 
Azav ref. Nagytemp’omban prédikálni fog 
Papp László sénior, a Kistemplomban Perec* 
István segéd) el kész, a Kossuih-utcai tem­
plomban Szele György lelkész, az Iapotálv- 
templomban Dicsőfy József lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő 
a Homokkertben Papp László főiskolai eécior 
és a S egényházban Hajdú Zsigmond nős 
pöki titkár.

A róm. kath. templomban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: Reggel 6 
órakor misézik : Varjú Lajos; 7 órakor 
Benozik Ferenc; 8 órakor egxik kegyesrendi 
tanár a főgvmn. ifjúság ?és?ere ; 9 árakor 
az ünnepi nngvmisét Dr. Wolatka Nándor 
v. püspök, prépos-, plébános végzi segéd

i
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lettel utánna Szabó I stván prédikál; három- 
negyed 11 órakor u Sveíios zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent misére; 
melyet Dr. Kovács István mond; lel 1- 
órakor Szabó István misézik. Délután fél ó 
órakor Nyári Ignác keresztény tanítást tart,
3 órakor keresztut és rózsafüzér; <> érakor 
a Szent József társulatának fő ájtatosságát 
végzi Dr. Wolafka Nándor v. püspök pró 
post, plébános, szent beszéd és lytámával.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

A gör. kaih. kápolnában : 6 órako? reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság.

— A Jókai emlék-ünnep. A Csoko- 
rai-ktr idei felolvasó ülései között legérde­
kesebbnek Ígérkezik ez, amelyet a kör f. hó 
25-én rendez Jókai emlékére. A kör kettős 
kötelességének akar eleget tenni ; nemcsak 
Jókai szellemének hódol, hanem a Jókai 
szobor alapjához is szeretne nagyobb összeg 
gél hozzájárulni ; éppen azért a felolvasó 
ülés belépti-diját a tagokra is kiterjeszti s a 
befolyó jövedelmet az Országos Jókai szobor 
javára küldi. Az emlékünnep iránt város­
szerte nagy az érdeklődés, ami természetes 
is, mert a helybeli közreműködőkön kívül 
Herceg Ferenc fog felolvasást tartani és 
Laropérth Géza költeményt előadni. Belépti 
jegyek f. hó 20 tói kezdve Tóth Béla gyógy­
szerésznél, a kör pénztárosánál válthatók,

— Az iparteatület elnöksége ez utón 
értesíti az érdekelt feleket, hogy a holnap, 
vasárnap délelőtt tartandó közgyűlés miatt 
a hivatal zárva lesz.

— A „Szabadság1- sajtóperei A
l&puak ellen emeli kir. ügyészi panasz kö­
vetkeztében tegnap hallgatta ki Hoffmann 
vizsgálóbíró Barabás Ernő s. szerkesztőnket, j 
ma pedig Gáspár Imre helyettes szerkesztőt, j 
Barabás Ernővel szemben ennek Hajdú vár- j 
megye utolsó közgyűléséről szóló tudósítását, 
még pedig a Brassay Károly beszédéről szóló 
részt inkriminálták, a mely reprodukcióban 
királysértést találtak. Gáspár Imrének a lap
1. é. 84. számában megjelent „Pulicidae“ 
cimü vezércikkének néhány kifejezését kifo­
gásolták, ugyancsak felségsórtés címén. Mind 
Barabás, mind Gáspár kijelentették, hogy 
kirá ysértést elkövetni szándékukban nem 
volt. A vizsgálót iró ellenük a vizsgálatot el­
rendelte, a mi ellen mindkét hírlapíró föl- 
lebbezéff jelentett Le.

— Nem keverék, hanem kizárólag 
tiszta, átlátszó, aranysárga, íz és szsgnói- 
küli a Zoltán-féle csukamájolaj és ezért úgy 
a gyermekek, mint felnőttek szívesen veszik. 
E hírneves csukamájolaj tápereje és keny- 
nyü emészthetősége miatt is igen becses. — 
Üvegje 2 korona a készítő Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V', Szabadság 
tér és a helybeli gyógyszertárakban.

— Sajtóperük áradata. Ósmer már 
az emberiség békaesőt, véresőt, cigány gye­
rekesét és sok egyebet, a debreceni törvény­
széknek azonban a sajtópőrök valóságos 
áradatával kellett megösmerkednie. A vizs­
gáló, a mint beszélik — a királyi ügyész 
urnák ez országban páratlanul álló szívessége 
folytán — ez időszerint nem kevesebb mint 
húsz sajtóügyben folytat vizsgálatot. A kir. 
ügyész ez aratásának betű magja Debrecen­
ben, Nyíregyházán, Szatmárban sat. vet­
tetett e 1.

— Dr. Sialay Béla tisztiorvos — a 
kit tudvalevőleg súlyos baleset ért dr. Sár- 
várv Gyula halálos ágyánál — üdülés cél­
jából a 3-.ént Lukács-fürdőbe utazik. Ez idő 
alatt h va aios teendőiben dr. Varga Emil, 
magán gyakorlatában pedig dr. Balkányi 
Ede fogják helyettesíteni.

— A pusztító betegségek elleni
harcban a világ legkiválóbb orvosai, egye­
sülnek. E betegségek legborzasztóbbika az 
Epilepsia (Nyavalyatörés). E bajban szen- 
védőknek vigaszul szolgálhat azon értesülé­
sünk, melv szerint egy magyar orvos e be­
tegség ellen uj és hatésony gyógyító mód- 
szert talált fel, amelylyel már a külföldön 
is feltűnést keltet*. Ez orvos dr. Szabó ti. 
Sándor Budapest, V. Alkotmány u. 5; kész 
séggol nyújt felvilágosítást mindazoknak, 
kik gyógyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— Hirtelen halál. Ma reggel a Mes­
ter utca 5. sz. házban hirtelen elhalt Fe- 
renoy Bóza 50 éves asszony. — Miután a 
haláleset gyanús körülmények közt történt, 
a hullát beszállították a közkórházba és el­
rendelték orvos-rendőri felboncolását, amelyet 
délután hajtottak végre Balkányi Ede és 
Varga Emil kerületi orvosok. A boncolás 
megállapította, hogy a szerencsétlen asszonyt 
agyszólküdés érte.

— Halálos szerencsétlenség, Mike-
pérésről jelenti tudósitónk, hogy pénteken 
este halálos tzereacsétienség történt. Makai 
Mihály, a Rózsás csárda bérlőié 14 éves fia 
az istálóbau apja re'volvérével játszadozott. 
E Közben a revolver elsült, s a golyó egye­
nesen a szivébe hatolt a fiúnak, aki nyom­
ban szörnyet halt.

— A filléregylet köszöneté. A leg­
utóbbi ülésén a fiiléregylet választmánya 
mindazoknak, akik a február 17 iki tea- 
estélyen akár adományeikkal vagy feiülfize 
lésükkel, akár pedig munkás közreműködé­
sükkel és buzgó fáradozásukkal az est sikerét 
előmozdították első sorban a választmány és 
az egyesület tagjainak és a felszolgálásban 
oly szeretotreméltósággal közreműködött űr- 
leány oknak őszinte köszönetét fejez*o ki. A 
teaestéi)" pénzbeli eredménye a következő : 
Bevétel belépti dijakból 1040 k. adományok­
ból és felül fizetésekből 432 k., áruvitásból 
az estélyen 750.60 k., összesen 2222.60 k. 
Kiadás : helyiség és rendezési költség 769.33 
k., a vacsora költsége 689,92 k., egyéb költ­
ség 142.60 k., öss .esen 1601.85 k. E szerint 
a tiszta haszon 620 75 k. Az adományokat 
hírlapi közlés helyett egyenként lógja nyug­
tázni az elnökség.

— Debreceni vxáásztársulat azon 
tagjai kik a régi választmányi rendszer visz- 
szaáliitását óhajtják, kére nek f. hó 19 én 
hétfőn d. u. 6 órakor a Bika szálló éttér 
méhen tartandó értekezleten megjelenni.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet!, 
festészeti és fényképnagyiíási műterme Piac- 
utca 44. dr Uj fai ussy ház. Állandó fényfcőp- 
kiálitás a műterem kspuDajáratánál levő ki­
rakatban.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbál*, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. -■ 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utas! 
tássai Debrecenben Szil ez Ferenc gyógy- 

j szertárában, Piac-utcán.
x Újítás képkeretekben. Üzletemben 

a legmodernebb képkeretek készítettnek 
aquerellek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. c. vevőközönségnek a kiraka 
tómban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a híres Hajdúsági pedröt, rueiy
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények közölt. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a késznő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész. Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 13.

x Végeladás ! Mentze Henrik uj 
donságok áruháza Piac és Szent Anna- 
utca sarkán teljesen feloszlik, az ősz 
szea raktáron levő árukat beszerzési 
áron alul árusítja el. 139 x—11.

x Egy óriási bálna hal minden osont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te­
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked­
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
ható árban és vezetésem alatt készíthetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfüzőt. A tisztelt hölgyközönsóg ezzel 
abban az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszkőzlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Goldstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht palota.

x Mit kell minden hölgynek tud­
nia ? Elsősorban azt, hogy lebilincselő szép­
ségét hogy tarthatja meg a legmagasabb 
korig, hogy védheti meg arcát a nap és 
szél befolyása ellen, hogy távolíthatja el az 
arcát elcsúfító szeplőt, májfoltot, pattanást, 
milessert és egyébb arctisztátlunságot. Mind­
ezek legbiztosabb segitőszere a törvényesen 
védett, sem higanyt, sem ólmot nem tartal­
mazó hírneves Földes-féle Ma^git-Créme, 
mely már nap alatt a ráncokat kisimítja és 
az arcnak finom, fiatal, rózsás szint ad Nagy 
tégely 2, kicsi 1 kor.. Kapható a készítőnél: 
Földes Kelemen gyógyszerésznél Araion és 
minden gyógyszertárban.

x A t. hölgyek tudják legjobban, 
hogy mily fontos a szép, üde arc, mily ha­
talom és kincs az, mily előnyökben részesül 
egy szép nő. Szépnek lenni azonban igen 
nagy feladat. Nem elegendő, hogy valaki 
csinos, fess, megnyerő külsejű és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arc 
bőre tiszta legyen. A nők tudják ezt és azért 
igen nagy gondot fordítanak az arcbőr ápo­
lására, a szépség elérésére és emelésére. Ma 
már non titok, hogy a valódi angol Balassa 
féle ugorkatej az egyedüli létező szépiíőszer, 
mely 2-3 smri használat u án eltávolít kiü­
tést, pattanást, szeplőt, májfoPot, mitessert, 
kisimítja a ráncokat, redőket óa az arcbőrt 
fehérré, finommá varázsolja Üvegje 2 korona 
a gyógytárakban. Postán küldi B Jsesa Kornél 
gyógyszerész, Budapest-Erzsóbetfalva.

x Eladó gyógyszertár. Vasúti fővo­
nal mentén egy jó jövőjű, jelenleg 8 ezer 
koronán felül emelkedő forgalmú, elegán­
san és szabályosan berendezett gyógyszertár 
sürgősen eladó Az eladás sürgős, mivel tu­
lajdonos a gyógyszerészetiéi végleg felhagv. 
A vétel iránt értekezhetni Teszák Gyula 
meghatalmazott provisorral Királyházán, 
Ugoesa megyében.

Az Arany Bika kávóhásban min­
den este cigányzene.

Elfogott rablóbanda. 
Vasúti pályaőr, mint rablóvezér. 

Hurokra került betörők.
(Saját tudósitónktól.)

máro. 17.
Mintegy 8—10 nappal ezelőtt szenzá­

ciós betörés történt a közeli Balmazújváros 
községben. Vakmerő tettesek éjnek idején 
feltörték Weinberger Márton és Stein Ferenc 
szesznagykereskedők üzletét, hova behatolva 
nem elégedtek rang a rablással, hanem azon­
felül iszonyú rombolást vittek véghez, ren­
geteg kárt okozva a kereskedőknek. Szét­
zúzták és kiürítették a wert heim-szekrényt, 
összetóptók az üzleti könyveket és minden­
féle irományokat. Majd a bolthelyisógből 
lekerülve a pincébe az ott levő szesszel telt 
hordó- Lói kiütötték a csapot, nminek követ 
kéz:üLl v Lnein az egész szeszkészlet ki 
öm1 -s tön ráment, miáltal a tulajdonosok 
kör’": jelül 5000 koronára tehető kárt szeri 
védték.

A betörést, mely annak idején a köz­
ségben általános izgalmat keltett — csak
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reggel vették észre a kirabolt kereskedik, a 
kik az esetről nyomban értesítették a csen 
dőrsóget, mely Haladéktalanul széleskörű 
nyomozást indított a tet'esek kócrekeritésére. 
A nyomozásnak, melyet Szimic járásőrmes­
ter személyesen vezetett csakhamar meg is 
lett az eredménye. Mindjárt az első napon 
valamely felmerült gyanú alapján előfogta a 
csondőrség Nagy András községbe!! lakost, 
aki eleinte ugyan semmiről sem akart tudni, 
hanem több órai vallatás után megtört 
beismerte, hogy részese a betörésnek és meg 
nevezte bűntársait is.

További vslln ása során pedig meglepő 
dolgok kerültek napfényre. Kiderült, hogy a 
község-. un egy veszedelmes bűnszövetkezet 
létesült. Jól szervezett rablóbanda amely már 
évek óta a legvakmerőbb módon garázdál­
kodott ós rettegésben tartotta az egész kör­
nyéket Á bandának, mely nok Ju ios I. nevű 
vasu'i váltóőr volt a vezére, Gál András 
Kovács Péier, Nagy András és Rőt János 
balmazújvárosi lakosok voltak a tagjai Ön 
bevallásuk szerint egész rakás rablást kí­
sérletet követtek el, kalandosabbnál halandó 
sabb, a régi betyárviiágb > illő módon ezek 
az emberek', akik; már valamennyien bent 
ülnek az ügyészség fogházába. Éjnek idején 
felfegyverkezve, álarcosán, néha női ruhába 
öltözve járták be a közeli kisebb falvakat 
és tanyákat. A banda ezelőtt három
esztendővel 1903-ban alakult. — Legelő 
szőr a Balmazújváros határában levő 
András-tanyai bérlőnél Lichtschein Márton­
nál tett látogatást Éjszaka, álarcosán, fel 
fegyverkezve nagy óvatossággal, csendben 
vonultak a rablók a tanyára. Az első ember, 
asi uljokba akadt Novak István éjjeli őr 
volt. Mitsen sejtve mélyen aludt egy szalma 
kazal tövében. Békén hagyták, csak a mel- 
íat;e beverő fegyverét vették magukhoz. Más 
aztán nem is került eléjük.

Egyenesen a bérlő lakására mentek, a 
hova egyenként De opódzva felköltötték a 
konyhában alvó szakácsnőt és revolvert sze­
gezve rá kényszeríteni akarták a minden 
tagjában reszkető, halálra rémült asszonyt, 
hogy nyissa ki gazdája szobáját.

Azonban semmiféle fenyegetéssel nem 
értek célt, mert a bérlő, aki éppen távol 
volt hazulról, szokása ellenére magával vitte 
laicása kulcsát. A rablók végül látva, hogy 
nem boldogulnak a szakácsáéval, zsákmány 
nélkül, lövöldözések közepeit elhagyták a 
tanyát.

Hasonló rablás! kísérletet követtek el 
Deli Márton nagyhortobágyi lakos, továbbá 
Lsigo János gazdasági pónzíárnok ellen, ahol 
mír csaknem sikerült a tervük, mikor az 
utolsó pillanatban felébredt Csigének az ud- 
V ron alvó fia, aü lármát csapott, mire ijesz­
tőül néhány lövést tóve elmenekültek, 
Decemberben a vasúti állomás irodájába ha­
toltak be álkulos segélyével s ki akarták 
rabolni a Wertheim szekrényt, de alkalmas 
szerszám hiányában ez nem sikerült nekik 
Néhány hónap előtt pedig a rét. egyház 
kurátor! hivatalában törtek be. Ott ugyan­
csak a Wertheim szekrény tartalmát szeret­
ték vo.nu megkaparintani, de a szerencse 
ezúttal nem kedve-ett nekik.

A múlt hó közepe táján Stark Izidor 
nagyhortobágyi bérlő tanyáján tettek látoga­
tást álarcoson felfegyverkezve, női ruhába 
bujva; — Azonbau a kutyák ugatása itt is 
meghiúsította tervüket

. I gylátszik a rablókat üldözte a balsora 
6.s }&y szerencsére nagyobb bűntényt nem 
siieralt elkövetniük. Azonban éppen ideje 
volt kézrekeriteni és ezzel teljesen ártalmat- 
laDná tenni a veszedelmes bandát.

1906. március 18.

Színház. Zene«
MŰSOR:

Hétfő, márc. 19. „Rikkancs“. Operette. 
Újdonság. (A)

hodd márc. 20 „Rikkancs“. Operette. (B) 
ozerda, márc. 21. „Louie“. Vígjáték. (C) 
Csütörtök, máre. 22. „János vitéz“ 

Operette. (A)
Péntek, márc 23. „Sárga csikó". Nép­

színmű. (B)

0^3^* •0"****
ün*Ä (BÄ““'"SíinmiÍ' J0M

* Hamlet Rajongó müvászlólek telve 
nemes lelkesedéssel, ambícióval ma este 
eljátszotta a világ legnehezebb szerepét min- 
don izében olyan megragadó művészettel, 
olyan fényes sikerrel, aminőt a debreceni 
•színpadon mér nagyon régen nem láttunk. 
Mert a Szakács Andor Hamletje olyan fényes 
a akitas, amelyre nem csak ő, nemcsak a 
sí intársulat, de mi is büszkék, lehetünk, a 
kik láttuk, hallottuk a pillanat elröppenő 
hatása alatt élni, remegni, szenved« i és meg­
halni. Az Ofóliávali és annyávali jeleneteket 
soha szebben, soha mélyebb felfogással nem 
láttuk alakítani, mint ő, sem Zacconinál, sem 
Novelláról. Da nemcsak egyes jelenetekben 
adott nagyszerül, hanem valamennyiben. — 
Humletjóbon az érzelmek, indulatok összes 
skálja megvolt, éli és vtharzoít. — Ilyennek 
képzelte az avoui hattyú est a legrejtel­
mesebb, de legkedvesebb alakjai. A kitűnő 
művészt számtalanszor hívták a lámpák elé, 
valósággal ünnepelték. Mellette valamennyi 
szereplő törpévé zsugorodóit össze. — így a 
Markovits Margit Oféliája halvány és szín­
telen volt, valamint a Deési Claudiusa. — 
Krasznay, Polgár, Békés, J. Csáder, Ternyei 
elég jók. Sarkadi sírásóján sokat .nevetett a 
közönség, amely szép számmal volt képvi­
selve és sokat tapsolt a művész hősnek.

ez. b.
* A holnapi előadások. Ma vasárnap 

két előadás lesz a színházban. Az egyik 
délután, a mikor a bájos zenéjü Drótos tót 
nagyoperett, este pedig Józsi, ez a kacagtató 
mulatságos bohóság kerül színre Zilahy 
Palkóval a címszerepben.

* Rikkancs. Nap nap után szorgal­
masan folynak a próbák a színház legköze­
lebbi újdonságából, a Rikkancs C, daljáték­
ból. A bájos zenéjü operetta egyes zene­
számai kétségtelenül hamar népszerűkké 
lesznek, mert könnyed és dallamos voltuk­
nál fogva mihamar megmaradnak a hallgató 
emlékében. A szerfölött érdekes meséjii új­
donságot az igazgatóság fényesen állítja ki 
s különösen a második' felvonás fog zajos 
tetszést aratni. A főszerepeket Szinghoffer 
Vilma, Fóti Frida, Ternyei, Békés, Polgár, 
Szabó Gyula, Pozsonyi, Sarkadi játszák.

* Színészeink Budapesten. Az orezá 
gos szinészegyesüiet kedden nagy gyűlést 
tart Budapesten A debreceni színház igaz­
gatósága nevében Zilahy Gyula utazik a 
fővárosba, mig a színtársulat "három tagból 
álló bizottságot, Oláh Károly kulturtanáes- 
nok, Békefi Lajos és Juhay József tagokat 
küldte fel a közgyűlésre. A keddi gyűlés 
több, a színészeket érdeklő fontos ügy kerül 
elbírálásra.

* A zenede nagy hangversenye.
Tegnapi számunkban jeleztük volt, hogy a 
zenede e hó 25-én tanárainak segélyalapja 
javára hangversenyt rendez, mely alkalom j 
mai a zenede zenekarát is élvezni fogjuk.

A teljes mii- őrt csak annak idején fog­
juk adni, de annak egyes kiemelkedő moz­
zanatait módunkban áll már ezúttal is el­
árulni.

Három uogy zenekari szám szerepel a 
Programmen : Haydn Es dur symphoniája, 
továbbá a magyar Lavottának (jelenleg Pá­
riában él) bűbájos monuetteje, melyben már 
a múltkor is gyönyörködtünk volt és melyet 
közkívánatra ismétel meg a műsor ós végül 
a hangulatos Bohre-nak gyönyörű Oavatinája.
Ez utóbbi szám aclo-hegedüt is tartalmaz ; 
ezt Darvas, a ki művelési tanfolyam növen­
déke adandja elő.

SZABADSÁG

Ezen impozáns keretben jelenik meg 
az amslerdami csalogány és több francia és
3 holiand dal°n kívül Gilda áriáját fövi a 
énekelni a Rigolettoból.

A hangversenyt a zenede vegves kara 
zArja be, Iíusz tanár vezetése alatt, előadván 
GolLak nagyszabású „Szeletet“ cirnü müvét.

A hangverseny részleteire annak idején 
vissza f >gunk térni.

TA

Az orosz forradalom.
Budapest, márc 17. Varsóból jelentik : 

Ma két rendőrt lelőttek az uüián. A tettesek 
elmenekültek.

Budapest, márc. 17. Szebasztopoli táv 
ira, szerint Schmiedt hadnagy megfelebbezte 
az ebene hozott Ítéletet. A felebbezés nyolc 
pontban van összefoglalva
. Budapest, márc, 17. Szaratovból táv- 
írják : Azt az asszonyt, a ki Szaharov tá­
bornokot megölte, kötél által való halálra 
zi /v' ~ Á törvényszék a halálos ítéletnek 
élethosszig tartó kényszermunkára való átvál- 
toztalását javasolta.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 17.

(Déli zárlat.)
Buzakioálat és vó-eikedv mérsékelt. — 

Tartott irányzat mellett 16,000 mátermázsa 
került forgalomba, közben néhány fillérrel 
magasabb árak mellett. Egyóbb gabonanemek 
közül tengeri nyugodt, zab változatlan, rozs 
kedvezőbb, árpa változatlan. Idő : esős.

Búza áprilisra 16.60—62.
Búza május,-« 16.52—54.

„ októberre 16.50—52,
Rozs áprilisi-- 13 62—64.

„ májukra 13.44-46.
Zab áprilisra 15.82-84,

„ októberre 12.52- 54.
Tengeri májúéira 13.60—62.

„ júliusra 13.82—84.
Repce augusztusra 27,80—28.

5 Kristóffy törvény,udása. A jeles 
belügyminisztert ma végre kihallgatta a bu­
dapesti VI, kér- járásbíróság. Kocsisa pörőlm 
be a szatmári járásbíróság előtt kártérítésén, 
a miért a cseiédköayvét 13 hónapig vissza­
tartotta s a szegény ember e miatt elsze 
gődai nem tudóit. A bslügyvlvő szinte meg 
döbbentő jelét ad;a a törvények tevén vau 
járatlanságának, a midőn tagadta, hogy a 
kocsis egy általában cseléd könyve; adott ,t 
neki sőt " — 3. mint monda — nem is tudta, 
hogy cselédet nem szabad cseléd may v né.' 
kai felfogadni. Az ügyel a szatmári járás 
bíróság fogja érdemlegesen letárgyalni.

Fejtörő.
Számrejtvény.

— Közli: Tarka Barka. —
1, 2, 3, 4. Úgy értéke3, hogyha szabad.

3, 5, 1. Erre soha se bízd magad.
1, 2, 3. Jóízűen elfogyasztod

2, 3, 4, 5. Jó bizony ha esukra tartod.
f> 5. A legnagyobb Dunántúl van,

6, 5, 8. Él szegényen és munkában,
1, 5. Csak is ezzel jó sok étel,

1, 7, 8. Ne élvezd túl nagy bőséggel,
°> 8, 2. Ne pazarold el hasztalan.

3, 5. Ilyen maradj minduntalan,
1- 8. Réme biz ez az írónak,

Ma reá sok ilyet rónak. 
(Megfejtését jötő számunkban közölj ik. Utolsó 

szánirejtvéuyünk megfejtése: „ Ve*év-bisott«dy.')



ÜSSÖFk.autói-post* •
Halom. Ha módjában van, csináltassa és vi­

selje a magyar ruhát. Minél többen viselik, annál 
közelebb juttatják ahoz, hogy divattá legyen. Még 
pedig nemzeti divattá! A budapesti egye­
temi i'jusíg már is felkarolta a szén nemzeti moz­
galmat. Mit európeiskodunk a szokvány-ruhánkkal, 
mikor Európa ugv sem akar magához tartozónak 
elósmem’ ! Legyünk hát magyarok bensőkben és 
külsőnkben is, igv talán többre becsülnek ben­
nünket.

D. F. Költeményét nem közölhetniük, még ha 
ingyen is ajánlaná fel. Annyi pénzt meg maku­
latúrának sem ér, a mennyire Ön tartja !

Városi SzinMz.
Bélratsziinet.

Vasárnap, 1908. évi március hó 18 án : 
hét előadás.

Délután 3 érái kezdettel mérsékel* belvárakkal:

'"EB «*'*# «888 t6l.
Operette.

Este 7 és fél órai kezdettel, rendes helyárakkal:

Józsi.
Bohózat.

•MM# > MMMffM#
MEGHÍVÁS

A DEBRECZEXI
Önálló Munkás Bßfceggegelyzä-Peqztai1

és az ezzel kapcsolatos „Temetkezési Egylet1
1906. március hé 18-á.n, vasárnap délután 3 órakor.
Debrecenben, a Kollégium 8-ik számú tantermében 

(bejárat Darabos-utca felől) tartandó

évi rendes 
közgyűlésére

melyre a betegsegélyző-pénztár, illetve a temetkezési 
egylet tagja és általában az érdeklődök tisztelettel 

meghivatnak.
Debrecen, 1906. február hó 4.

■- Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 
3 tag v lasz’ás.

2. Az igazgatós ig jelentése az 1905. év 
eredni ínyéről.

3. az 1905. évről szóló zárszámadás és 
mérleg-számla elő'erjesztése.

4. A felügyelő- (számvizsgáló) bizottság
jelentése.

5. Az igazgatós'g és felügyeli bizottság 
részére az 110-5 k üzleti évre vona kozó lei­
men: vény megadása iránti határozat.

6 Tiszíujitás; elnök, al lnök, 12 igazga­
tósági. 6 pótigazgatósági, 3 felügyelőbizottsági, 
6 váhsz'ott bírósági ívndes és 3 póttag, 34 
közgyűlési khüldötr és jegyző választása 

7. Esetleges indi-ványok, m?ly k a köz­
gyűlést legalább 48 órsval m gelőzőleg az el­
nökséghez írásban beadásnak.

Yakcstrí 3\k&
és nehéz betegségek után a lábbadozónak jó 
erősítő szerre van szüksége. Minden más 
szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test 
zsirállománya, a csontok és izmok erősbité- 
sare. A SCO T T-féle E M U L S I O a 
csukamájolajat oly Ízletes és könnyen emészt­
hető formában nyuj ja, hogy maga a leg­
gyöngébb beteg is e készítményt minden 
ellenszenv n-lkül veszi b t és emésztheti meg 
A S C O T T-ft’le E M l ’ L SIÓ a leg fi no 
mabb norvégiai gyógy csukamájolajból készül 
mész és nátron hypophosphitok hozzáadásával.

A SCOTT- féle Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT féle EMUL&IO kapható min­

den gyógyszertárban.
ja. Eí en lepra való hivatkozásnál és 75 

fillér levélbélyeg beküldése el enóben 
fefS* minta üveggel bórmentve szolgál: 
!,L Dr. BUDAI EMIL
éi-i" „Városi gyógyszertár“

BUDAPEST, IV., Váci-u'ca 34 50
Egy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill.

HASAD A O

• e«e»e|X. i
LXrf«4|,n, „Horgonyé S-aZuhoí

i- ÁVj

á Liniment. Capsici comp„
1 Sargnny- Ma • Expeller fótiéin

klazvónynél, 
ceiii-ial 6« »-.cghlllésoknil bedamälfa-
fcéppan használva.

rlgrolineztetís, Silány htódaitvjnyí: 
misül bo vásárláskor óvatosak tegyünk ír- 
esní olyan üveget fogcájmk el, a mely a 
j.H arr.oriy” védjegy gyei es & Richter ceig- 
jag: ■ ;o! eilíűztt dobosba van osoma^ívr. 
Ara Üvegükben 80 filler, l kor, 40 C ét 
2 korona éa úgyszólván minden evágy. 
szertár bon konalá,. — FUr&fcfir: Tűrik 
ziznef gyigyaibréain&l, B útlap z s lm. 

e Blcíter gyógyszertár*
a* _Arany eraslánhoi*-, Prágában, 
TUeaUetbstr-tn 5 éröv. site«e»eiyt uM űlí*s.
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“ Első debreceni ernyégyár. =
\ tavaszi ép ijyari idéqgne
ajánlom dui3 választékú saját készítmé­

ny ü raktáromat

égő- nép- ép csipke-ernyőben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan el­

készíttetnek.

STíerfíier Soma
Ernyőgyárban. 134—10—5

if Bb» a® »
Piac-utca 50. Szent-Anna-u sarkin.

Égetti készüléket
fa, selyem, bársony, bőr stb. beégetés 
hez, kitűnő Platina tűvel, használati 

utasítással

ÍO koronáért
küldök utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése esetén, bérmentesen. Nagy 
képes árjegyzék beégetéshez előrajzolt 
fa disz tárgyakról 60 fillér (bélyegben 

H beküldhető).

Fekete Sándor papirkereskedő
Budapest, VII, Elemér-utca 4.

1906. március 18.

Ne vegyen
TAVASZI

keztyüt
mig meg nem tekinti

Schön Sándor
most megnyílt és jól felszerelt

keztjfl raktárát;
# S Piao-utoa 12. $$ |g|

fStenczinger ház,)!

ellátva teljesen versenyképessé tettem. 
Különösen su’yt fektetek könyvek folyóira­
tok, kiadványok, hivatalos könyvek izlé- 
s s és olcsó bekötésére, azonfelül kézi 
munkák, festések, rajzok, fényképekbe.7 
modern plüsskereteket, pcssepavioukat igen 

szakszerűen és jutányoson készítek.
Kiváló tisztelettel

Ezu'on is Kikérem a n. é. közönsé­
get és illetékes vállalatokat

könyvkötő és bördiszmiives Piac-u. a városházzá szemben.

pártolására, melyet

6ezc£épl ők észlelek 2yiöi 12
a. Mu w m::mm ssäiwee

R
*0» Bci)zii)rootorok,

ráP/ P 86 ifi® p c t'xA ^

Aratogépek é$ SQjfái Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók"

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának
V ezérügyn ökségén él

IO TI.f D A IP E S \7\, “\7“©.ci-lccx"UL't 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 12G—x3



1906. március 18.

50, REMINGTON
és bármily más rendszerű 
Írógépeket egyenként elad 
használt és uj Írógépeket 
ajánl jókarban jutányosán

Haas Mór
irógópjavitó műhelye, 

Budapest,
Főposta, 58-as sz. Fiók,

Virágüzlet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy
virág-üzletemet

dúsan felszerelve a régi helyiségbe — 
a felépült Steinfeld-házba (Piac-utca 
59.) helyeztem át.

Mikor erről a tisztelt közönséget 
értesítem, kérem továbbra is szives 
pártfogásukat.

Debrecen, 1906 március 4.
144—3—3. Janatka Alajos,

mükertész és virágkereskedő.

m m

Jöi) a taVaSz!
m.
#

Megérkeztek a legdi­
vatosabb bel- és knl- 

i földi szövetek. 4 ki 
olcsóa akar rnházkod- 
ni és pénzt akar meg­
takarítani, az menjen

s
RanunkelH. ésFia

m

m
s

posztó nagykereskedőhöz. 0
♦eseftse e ■■■nmmmmm*

ft

«

Misüfojon addig somi sein!
kinek elegáns

mell é- derékííízöre
van szüksége, inig az

Grdős Jfáimánné
által készített modern

mell és liei'ékfiírö
mintákat megnomtckinti, molyokét leg- 
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mér.ék után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson 13 

eszközöl.
Tisztelettel

Erdős Jvátmármé
Debrecen, Lcrántffy-utca 12

Javítást és tisztítást olcsó áron elfoflad.

%

1

&
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Debreceni medico-mechanikai ---- -------------

Zander-gyógy intézet
tulajdonos: Dr Szász Adolf orvos.

Diacz-utcza 59 szám, Steinfeld ház,
Mechanicai (Zander) gyógykeze ás. Fejlesztő-e-vmnastica 
gyermekeknél Tulhevitett száraz levegő fürdő Orvosi 
massage, Villámod,. Oyógyjavallatokkösaíém“ 
izom es izületi bajok. Bénulások, Neurasthenia. Hysteria TánláD 
kozási es mozgási zavarok. Idült gy.mor és bélbajok Szive'Mja- 

soclas. Ideges szívdobogás.
Az intézet nyitva : d. e. 9.— 1. d. u. 3.-6.
Nőknek : d. e. 11.-12 és d. u. 5. - 6. gj

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely. Ej
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„VIGYÁZNI EZEN BEJEGYZETT VÉDJEGYRE.“

Az Egészség- Védbástyája a Jó Táplálkozás.
boivasztó betegségben szenvedők, erőben és testsúlyban visszamaradt vagy 
fogyatkozó egyéneknek igen fontos a tudat, hogy azEGGSR EMÜLSIÓBAN 
oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben képes pótolni testalkatuk 
és egészségük bányait es helyreállítani az elveszet erőt.

Kérjük a t. c. orvos urakat és közönséget tüzetesen EGGER-féle ké­
szítményt követelni.

A NÁDOR-GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI,, Váci-körut 17.
bárkinek tüld egy ingyenes próbát 30 filrér előzetes beküldése ellenében.- 
(csomagolás portóért.)

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona árban kapható Debrecenben : Balázs Ödön Füleky 
Pál, L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő. Murakozy László, Dr. Rothschnek V. Emil Szil ez’ Ferenc 
Koczián Dezső, Radákovits Géza. Tóth Béla gyógyszertárában.

.TUKÖH/á^fil t.

U 1_
27-ik

Budweisz-i és honi gyármányu porcelláit valamint Mel- 
dinger köpeny és öntött vaskniyliák, rmegen szer­
kezetű vas és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator 
hőfejlesztő kályhabetétek. V adá 3 Z f 8 gy V 3í e k. 
és fölszerelések revolverek, hüvelyek és töltények. 
LÓPOR ÁRUDA Újdonság ! BUÓXWXIOO is aét- 
lőfegyver 1904. m. Szén- és fakosarak, melegvédők 
fürdőkádak vasbutorok, gyorin .-kszókek és k esik, mosdó­
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmangurlók 
és facsarók gummi átvonattal.

' - 7

Syakoriati aiüalmi ajándék
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko 
esik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosank, 
kályhaelők. Mosdó készlefek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula vaskireskedésébeii, Piac-u. 20 éa 27 az.

Képes Árjegyzék ingyen és bérmentve.

m,

,-.,cv. tai*E.nk.. wMi*kxh^*a

t.



SZABAD SAG 1906. március 18,

Teljesen pótoljákj 

a külföldi likőröket

Scüranü SiWa
sőzeröre berendezett 

likf rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomé a r.

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve: Gedő Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

triple Sec =
„ Com me il

elismert legbiztosabb szer mindennemű fogyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut» tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer mi gr űri csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására,

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, 1, SINGERSTRASSE 15. 138 x — .

3ffazai Manfí Mész vény tár sas ág DTádor-u.
tőke 15,000.000 kor. Budapest, V,, Nádor-utca 18.

Sürgönyeim ; A ádor utcai Ilazaibunk. Telefonszám : 86—01 Tartalék 2,225.000 kor

Biztos tőkebefektetés és leg*olcsófoh sorsjegyek

a Pfiiíi Hazai Első Marélpánziár-Egyesfiiei iij nyereményfötvenyei.
Mim T --ti tini miii I i m i i

Az első ciklusban évenkínt háromszor juinus
5. október 5. február 5

300.000
600,000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20 000, 50 000 és 
20 000, 40 000 és 20 000
korong reelléfcn/sremenyek kerülnek sorsolásra,
Egíy évi nyeremény összege:

1.571.000 korona.
Minden egyes sorsjegy 

okvetlenül kisorsoltntik.
A nyeremények fööseszeg:

32,221.300 kor,
a törljsztési húzások főösszege :

36,938.750 kor.

I
mind az öt ciklusban.

102—3.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár ka 
mataifca kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyeremény- 
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, min; a sorsjegyek mai ára 

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esc ún az arra ki­
adandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig — tehát 70 éven át 

játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremény nyel.
A nyereménykötvényeknek biz'ositékát az államnak, városoknak és községeknek 

nyuj'ott kö.csönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizeté­
séért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. bzeket a nyereménykötvényeket adjuk:

, kézpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabon kint Í20 ko- 
!'0ln,íl íoglalot kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele,, mellet megfe­
lelő eloieget nyílj unk. s

b) az 1883 XXXI. t.-c. értelmében kiállított részetivekre
18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

fniv^m1 il, 15 *8 beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon ár-
tolyameíi.elkedés esetén sem változtat.

, Már elßö részletnek posta utalványon való beküldése után megküldjük a sors­
jegyek sorozatát és számát artalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a 
vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

SBKm. äir.-iac. --------------------------------------

a) Készpénzfizetésre .•
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpes1, V.,
Nador-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számítva készpénzfizetés ellen darab Rosti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül- 
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon-
li U, °“at azaz összesen ........... koronát, míg

a .1 atralakos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelezni.

Kelt
A mogi endelő neve:
Pontos 1 akiseimé:

JYlegrendelési-jegy:

,.*lTMh»tó aláírás.)

b) Részletivre:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest. V , 
Nador-u. 18, Megrendelek Önöknél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1883. XXXI. t.-r. fűtőimében 
kiállítandó réazletivro darab Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesületi nyerőménvkötvényt. A vétel­
árat darabonként koronás havi részletben
fogom törleszteni. Vz első részi itet összesen p0I.
ma postautalványon küldtem cimütre.

Kelt
A megrendelő neve:

(olvasható aláírás.)
Pontos lakáscíme

Debrecen, nyomatott Lászl. József könyvnyomdájáb


